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Niederschrift  
über die öffentliche Sitzung des Gemeinderats 

am Dienstag, den 27. Juni 2023 
im Sitzungssaal des Rathauses Werbach 

 
 

Tagesordnung: siehe Anlage 1 
 

Anwesenheit: siehe Anlage 2 
 

         Urkundspersonen:          Roland Johannes, Harald Meyer 
 
                                                Vorsitzender:                   1. Bürgermeister Stellv. Michael Zwingmann 
 
                                                Schriftführer:                   Tobias Schwarzbach 
 

Anwesende Gemeinderäte: 12 
 

Philipp Bopp, Andreas Dürr, Christian Freisleben, Harald Meyer, Maria Höfling, Roland Johannes, 
Theresa Rüttling, Albrecht Rudolf, Björn Schmidt, Jürgen Schwägerl, Philipp Westdörp, Michael 

Zwingmann 
 
 

Entschuldigt: 
 

Andreas Rössler, Axel Brümmer, Nadine Ries 
 
 

Unentschuldigt: 
 

 
Anwesende Ortsvorsteher: 

 
Harald Kranz, Ulrich Dluzak, Emil Baunach, Roland Johannes, Tino Holzhauer 

 
Entschuldigt: 

 
Birgit Hörner 

 
Teilnehmer der Verwaltung: 

 
             Bauamt: Oliver Schramm 
     
                                                     Hauptamt: Tobias Schwarzbach 
 
             Kämmerei: Michael Ank 
 
             Allgemeine Verwaltung: Bernhard Bach 
 
              

Beginn der Sitzung: 19:00 Uhr 
Ende:  19:07 Uhr 
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Begrüßung: 
 
Zu Beginn der Sitzung begrüßt 1. Stellv. Bürgermeister Michael Zwingmann die Mitglieder 

des Gemeinderats und die Ortsvorsteher. 

Er stellt fest, dass durch Ladung vom 15. Juni 2023 ordnungsgemäß eingeladen wurde und 

das Gremium beschlussfähig ist. Die Einladung wurde im Amtsblatt der Gemeinde Werbach 

vom 24. Juni 2023 öffentlich bekannt gemacht. 

 
 

TOP 1 
Freiwillige Feuerwehr Werbach – Abteilung Niklashausen: Bestätigung der Wahl des 

Abteilungskommandanten und Stellv. Abteilungskommandanten 

 
1.Stellv. BM Zwingmann führt an, gemäß § 10 der Feuerwehrsatzung der Freiwilligen 

Feuerwehr der Gemeinde Werbach seien der Abteilungskommandant sowie die Stellvertreter 

nach der Wahl und nach Zustimmung durch den Gemeinderat vom Bürgermeister zu 

bestellen. Die Voraussetzungen zum Führen einer Abteilungswehr seien bei Herrn Brümmer 

und Herrn Kritzler erfüllt. 

 

Beschlussantrag: 
 
Der Gemeinderat stimmt der Wahl von Herrn Ralf Brümmer und Herrn Thomas Kritzler zum 

Abteilungskommandanten bzw. Stellv. Abteilungskommandanten in Niklashausen zu. 

 
Beschlussfassung: einstimmig 
 
Beschluss:       12   Ja   0 Nein   0 Enthaltung 
 

Dem Beschlussvorschlag wurde somit einstimmig zugestimmt. 
 
 

TOP 2 
Bekanntmachung der Vorschlagsliste für die Schöffenwahl für die  

Geschäftsjahre 2024 - 2028 
 

Herr Schwarzbach erklärt, für die Geschäftsjahre 2024 - 2028 seien neue Schöffen zu 

bestimmen. Die Gemeinde Werbach habe die Aufgabe vier Personen auf die Vorschlagsliste 

zur Schöffenwahl zu setzen. Der Schöffenwahlausschuss wähle anschließend aus diesen 

Bewerbern die neuen Schöffen aus der Gemeinde Werbach aus.  

In der letzten Sitzung habe der Gemeinderat über die eingegangenen Bewerber beraten. 

Dabei habe der Gemeinderat sich für vier Personen ausgesprochen. Diese sind im Einzelnen 
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Frau Sonja Spengler, Herr Bertram Horn, Herr Markus Sellen sowie Herr Björn Holeschak. 

Die rechtlichen Voraussetzungen zur Erfüllung des Schöffenamts würden die genannten 

Personen alle erfüllen. 

 

Beschlussvorschlag: 
 
Der Gemeinderat stimmt zu, die Personen Sonja Spengler, Bertram Horn, Markus Sellen und 

Björn Holeschak auf die Vorschlagsliste zur Schöffenwahl für die Geschäftsjahre 2024-2028 

zu setzen.  

 

Beschlussfassung: einstimmig 
 
Beschluss:       12   Ja   0 Nein   0 Enthaltung 
 

Dem Beschlussvorschlag wurde somit einstimmig zugestimmt. 
 

TOP 3 
Fragen der Bürger 

 

GR Bopp möchte wissen, wann der Anschluss an den Zweckverband fertiggestellt werde. 1. 

Stellv. BM Zwingmann antwortet, der Ortsteil Werbach sowie das Welzbachtal sollen im 

September mit dem neuen Wasser beliefert werden. Es müsse noch eine Pumpe eingebaut 

werden. 

 
Ende der öffentlichen Sitzung: 19:07 Uhr 

 
 

 


